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1、 选择题 1-5 DBADA 6-10 DCCAB 11-15 BADCDC
2、 填空题
16.（1）Al(OH)3+3HCl ＝ AlCl3 +3H2O 
（2）2NaOH + CO2 ＝Na2CO3 + H2O 
（3）Fe2O3 + 6HCl ＝ 2FeCl3 + 3H2O
（4）Ca(OH)2+ H2SO4 ＝ CaSO4 + 2H2O
17.⑴H2O2   H2O   HgO   KClO3  （2） 2H2O 2H2↑+ O2↑     KCl+AgNO3 KNO3 +AgCl↓    复分解反应    解析：由叙述知N为H2，P为Hg，Q的水溶液中含有氯离子。由③反应生成Hg可知，反应③为HgO的分解反应，M为O2，由此知②为水通电分解的反应，①为过氧化氢分解制取氧气的反应，④为氯酸钾分解制取氧气的反应。


通电





18.1)瓶塞没有倒放
2)待蒸发皿中出现较多的固体时
3)引流
4)胶头滴管
5) <
19.（1）H2或CO2等（合理即可）    金属表面除锈（合理即可）     （2）SiCl4 + 4H2O H4SiO4 + 4HCl 




三、实验与探究
20.（1）红   食用纯碱（或Na2CO3）   pH试纸   （2）乙  2NaHCO3Na2CO3+CO2↑+H2O       防止加热时小苏打（或NaHCO3）粉末进入导管       （3）①4.4


△

②96.4%        ③稀盐酸挥发出的HCl气体随CO2气体排出，从而导致所测纯度偏大（或水蒸气随CO2气体排出，从而导致所测纯度偏大）         解析：（1）碱性溶液滴加酚酞溶液后变成红色，可根据颜色的深浅判断碱性的强弱，更为直接的方法是用pH试纸测定。（2）由资料知碳酸氢钠更易分解，所以观察到乙烧杯中澄清石灰水变浑浊；资料中已说明产物和反应条件，可写出化学方程式。（3）由质量守恒得减少的质量为逸散到空气中的二氧化碳的质量，则生成CO2的质量为11.0 g＋160.0 g－166.6 g=4.4 g；设参加反应的Na2CO3的质量为x。
Na2CO3＋2HCl2NaCl＋CO2↑＋H2O




106                   44
x                    4.4g
106/44=x/4.4g     x=10.6 g
 食用纯碱粉末中Na2CO3的质量分数10.6 g/11 g×100%≈96.4%。
（3） 纯度偏大，说明产生的气体中含有其他杂质，可以考虑挥发的盐酸或者水蒸气等。
四、计算题
21.（1）24.5     （2）解：设所用稀硫酸溶质的质量为x。
H2SO4＋2KOHK2SO4＋2H2O




98      112   
x       56 g×10%
    98/112=x/（56 g ×10%）   解得x=4.9g
所用稀硫酸的溶质质量分数=4.9 g / 24.5 g×100%=20%。
答：所用稀硫酸溶质的质量分数为20%。
22. (1)2H2O
(2)解：设100 g废水中H2SO4的质量为x
H2SO4＋Ca(OH)2=== CaSO4＋2H2O
 98      74
 x       7.4 g


x＝9.8 g

废水中H2SO4的质量分数为×100%＝9.8%

答：废水中H2SO4的质量分数为9.8%。
学科网（北京）股份有限公司
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